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TÁVIRATOK.
Az orosz bajóraj útja.

Singapore, április 9. Ma délután 
fél 2 órakor vonult el a kikötő előtt 
az orosz balti hajóraj. Az itteni orosz 
konzul a tengernagyi bajó oldalához 
evezett és átadta a tengernagy szá­
mára a legújabb táviratokat, anélkül, 
hogy a hajók megállották volna. A 
konzul csolnakjából beszélgetett velők. 
Tőle tudták meg a mukdeni csata 
eredményét.

Széli Kálmán és az ellenzék.
Budapest, április 9. Széli Kálmán 

tárgyalást folytat az ellenzéki pártok 
vezérférfiaival és ha ők a kibontako­
zásra irányuló tervét elfogadják, akkor 
jelentkezni fog az uralkodónál.

Izgalmas választási harcz.
Szeged, április 9. Herczeg Mihály 

udvari tanácsos és egyetemi tanár, a 
szegedi függetlenségi és 48'as párt 
képviselőjelöltje ma délelőtt a Klau­
zál-téren tartotta meg proprammbe- 
szédét. A független érzelmű választó- 
polgárok százai hallgatták a beszédet 
és Herczegh fejtegetéseit általános tét 
szérisei fogadtak. A választás április 
hó 13-án lesz. A legérdekesebb a do 
logban az, hogy Szegeden az ellen­
zéki szövetkezés felbomlott és Bánffy 
megbuktatására a szabadelvüpárt egye­
sült a 48-asokkal, a kik még január 
26-án Bánffyt támogatták. Az uj-párt 
is kettészakadt és dr. Balassa Ármin 
ügyvédet jelölte egyik töredéke. A vá­
lasztási haicz előreláthatólag a 48-as 
jelölt győzelmével fog végződni. A szu- 
Ladelvüpárt feloszlott és elnöke Pálfy 
Ferei ez ny. polgármester belépett a 
48-as párt kötelékébe.

Az árú i hajós emléke.
Budapest, április 9. Vasárnap délelőtt 

lepleztek le a Ferercz-rendiek templomának 
faléba a Kossuth Lajos-utcza felőli oldalon 
elhelyezett emléktáblát. Az ünnepélyen meg 
jelentek Wesselényi Miklós és fiai M klós 
Ferei ez és István. A kermény és képvise­
lőház részétől: Berzeviczy Albert és Tallián 
Bele miniszterek, R»kovs;ky István a kén­
ese őház liléit,öke és számos képviselő. To- 
vábtá Csáky A bin gr. a főrei d.ház elröke 
Fttvös Loiánt biz. egyet, tanár magyar tu

domány akadémia elnöke, Márkus József 
főpolgármester, Halmos János polgármester, 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester a tanács 
tagjaival Beniczky L<<jos alispán számos elő­
kelőség egyesületek, clubbok küldöttsége. Az 
ünnepség pont 11 órakor kezdődött. A da 
lárda énekszava elhangzása után Halmos 
János polgármester szép és tartalmas be­
szédben elevenítette tel a nagy „árvízi* ha­
jós emlékét. Beszéde végén Ithulott a lepel 
a város márványba foglalt bronz emlékké, 
mely Hollo Barnabás müve és Wesselényit 
mentés közben ábrázolja, Halmos János ko­
szorút helyezett az emlőkre a főváros nevé­
ben, utána meg számos koszorúba helyez­
tek az emlékre.

Országos fagy.
Budapest, április ÍO. Az ország 

minden részéről fagyot, havazást jelen­
tenek, mely a gyümölcsökben nagy 
kárt tett.

Sergius nagyherczeg gyilkosa.
Moszkva, április 10. Szergiusz 

nagyherczeg gyilkosának perében tizen 
kilenczedikére tűzték ki a végtárgyalást.

Beomlott vizmü.
Madrid, április 9. Reggel hétkor 

terjedt el a vízmüvek beomíásának bor­
zasztó hire, mely óriás izgalmat kel­
tett. A szerencsétlenség színhelyén iszo- 
nyujelenetek játszódtak le. Az építés­
ben levő víztartó területe 500.000 ki­
lométer volt. A szörnyű beomlást föld­
süppedés okozta. A lapok kiegészítő 
részieteket közölnek, és az állítják, a 
mérnökök is előre látták a katasztró­
fát. Az utolsó jelentések szerint az 
építkezéseknél 450 munkás ember 
dolgozott, kik közül 235 elveszett­
nek tekinthető, A király sokáig tar­
tózkodott a szerencsétlenség színhelyén, 
onnap a kórházakba ment a sebesültek 
látogatására. Eddig száz holttestet húz­
tak elő a vízmüvek romjai alul. Mint- 

! hogy igen nagy nehézségbe ütközik a 
I romok által eltemetett embereknek se­
gítséget nyújtani, nagyon alaposnak 

I látszik azon feltevés, hogy mindazok,
I_ mintegy négyszázan — akik a ro-
! mok alá kerültek, odavesznek. A be 
'dőlt építmény négyszöget képezett. Az 
;összeomlást a bedőlt oszlopoknak tulaj 
! donitják. A beszakadt építmény nagy 
! részét a viz elborította.

Agyonvert bíró-
Baramegye Egerszeg községében nő­

nap meggyilkolja találták az utczán Kiliri- 
ger János községi bírót.

Kiliűger János betéri a községi ven­
déglőbe, hol néhány tanácsbeli emberrel 
borozgatni és beszélgetni kezdett. Később 
a korcsmába jött Roder Péter nevű ember 
is, aki más asztalnál foglalt ugyan helyet, 
de folyton átkiabált a bíró és társai beszéd­
jébe, majd később szidalmazta is őket.

Roder ugyanis a képviselőválasztások 
óta haragudott a tanácsbeliekre, különösen 
pedig Kilingerre. Minthogy a szóváltás egyre 
hevesebb lett, a vendéglős Bődért kituszkolta 
a korcsmából.

Nemsokára azután a biróék is elmen 
tek. A korcsmaajtóbau Kilinger elvált tár­
saitól és hazafelé irdult, de útközben utcza- 
forduiónát Roder, ki leselkedett a bíróra, 
doronggal hátulról orozva leütötte.

Hajnalban a munkára menő emberek 
találták meg Kilinger holttestét. A csendőr- 
ség rögtön megindította a nyomozást s 
meg aznap le is tartóztatták Roder Pétert, 
ki azután beismerte, hogy ö ütötte meg 
ugyan a bírót, da nem volt szándéka meg­
ölni.

Báli toiletteket

Színház.
Blaha Lujza.

[Vendégseereplése s debreczeni városi színházban 
április y-én. az «Ingyenélők» Kiss Sári szerepében ]

Édes szép napok emléke mosolygott 
vissza ránk vasárnap este, mikor Blaha 
Lujza bokorugrös szoknyája megjelent a szín­
padon. Felcsendült kedves, mesterkéletlen 
hangja, ki-kitöct istenadta jókedve, mely ki­
bővíti, megszínesíti mondvacsinált szerepét 
és mi úgy éreztük magunkat, mint mikor 
kétszer nyitó asáczfák árnyában Petőfi köl­
teményeit olvasgatjuk. Igazán, amit Petőfi 
véghezvitt eiernyedt költészetünk felfrissíté­
sében, megmagyarositúsában : azt cselekedte 
Biaha Lujza a tengődő magyar színészet 
legleiigődőbb szukában : a népszínműben. 
Napok tűnnek, napok mennek, népszínmű­
vekért kiáltozunk és úgy tetszik, mintha ez 
a vérbeli magyar színjáték visszaimádkoz- 
hatatlanul letűnne színpadjainkról a Blaha 
Lujza nyugalomba vonulásával. Mikor ő 
művészetének aranykorát élte : akkor volt 
teljes virágjában a mi népszínmű irodalmunk 
is. Blaha és a népszínmű egy.

Blaha Lujza nincs — népszínmű 
nincs I Hiszen a mai kor írója tökéletesebb 
népi alakokat léptetett már fel, mint Vidor 
Pál az Ingyenélőkben; és mégis elmúlnak 
ezek az uj népszínművek, mert uj Blaha 
Lujzát nem teremtett számunkra a gond­
viselés. Ö még visszajár hozzánk, nem a 
régi fényben, nem az első ifjúság virágá-

legszebben tisztit
Hrabéczy Antal

Széchenyi u. 42
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ben, de visszajár, hogy bizonyságot tegyen 
árról: mi volt ő valaha! És az ember 
bámulva kérdi magától : hol szerzett ez a 
magyar asszony annyi kincset, hogy hajlott 
koráig sem bírta elpazarolni azon a pályán, 
mely testet lelket csak sorvasztani tud I Oh, 
mintha a nemes magyar faj szívósan meg­
tartó erejét látnám ebben a halhatatlan 
asszonyban I

Bennünket, debreczenieket, sokkal 
erősebb lánczok fűznek Blaba Lujzához, 
mint az ország akármelyik városát. Debre- 
czenbeu ragyogott fel ennek a művésznő 
nek hanyatlani nem tudó csillaga.

ügy indult pályáján, hogy félni lehe­
tett " német férje oldálan ki vetődik a nyu 
gáti országokba s rank, magyarokra nézve, 
csak édes reménység marad sajátságos egyé 
nisége. Jó sorsa épen Debreczenbe vetette. 
Ennek a sokszor szidalmazott vaskalapos vá­
rosnak még akkor hatalmasan átölelő, vas 
kosán magyar jelleme irgalmatlanul magaba 
olvasztott minden kü önöst, érdekest és a 
maga képéhez tette hasonlóvá. B.aha Lujza 
nem volt idegen, véréken eredetileg az a 
szikra, ami művészetét táplálta, rsgyoglatta, 
de hogy azzá lett, ami: nagy rérze van benne 
Debreczennek.

És most, hogy az ő utánozhatatlan ter­
mészetes játékát, kibugvgyanó nótáit látjuk; 
halljuk: egész erővel támad fel bennünk az 
a hit, hogy a népszínművek váró ának Deb- 
reczent szemelte ki a sors, de — fájdalom 
— ez a város egy idő óta nagyon megfe­
lejtkezett e művészeti hivatásáról. Adja a 
magyarok istene, hogy ez a tengődés caak 
átmeneti időszak legyen 1

Az Ingyenéíők előadása különben szó 
katlanul jó volt. Nem méltatlan keret fogta 
körül a mi édes énekesünket. Makó Lajos 
maga állt a csatasor élén és vitte diadalra 
keresetlen művészetével ezt az estét. Milyen 
kár, bogy csak Biaha Lujza föllépése tudja 
színpadra csalni ! Jól játszott Mezei is, ió 
Gsortos és a többi. Mikor pedig Biaha Lujza 
volt a színpadon, elfelejtettük, hogy a Vidor 
Pál furcsa színdarabja ócska lom és rep- 
desett a lelkünk, mintha nem várt megle­
petések sora omlani ránk. O. G

ujDOMsAaan.

— Április tisenegyedike. a ma 
gyár szabadság hajnalán kivívott intézmények 
és nemzeti eszmék törvónybefoglalásának és 
szentesítésének napját nemzeti ünneppé tet­
ték. Ennek értelmében holnap az állami hi 
vatalokban szünet lesz, az iskolákban pedig 
ünnepet tartanak az igazgatóságok. Az idő 
haladtával azonban ezt a napot elfeledjük 
Tálán már jövőre sem kisért a nemzeti ün 
nepek között.

— Negyven éves nőegylet
debreczeni jótékony nőegylet iegu.óbb tar 
tolt választmányi ülésében elhatározta, hogy 
az egylete történetét, keletkezésétől fogva 
meghatja. A megírással Konoz Ákos tb. ta 
nácsnokot, a nőegylet titkárát bi - ta meg. A 
munka nemcsak a nőegylet negyven eves 
áldásos életet ismerteti, bane n benne lesz 
nek az összes pénztári kimutatások is. 
munka az ősszel jelenik meg és terjedelme 
8—10 nyomtatott iv lesz.

— Debreczeni Szókelytársas&g 
Vasárnap délután tartotta évi rendes köz 
gyűlését. Az elnöki megnyitó után felolvas 
iák az évi jelentést, mely részletesen bt 
számolt a társaság elmúlt évi mükídésérő 
Igazán dicséretreméltó azaz áldásos mun­

kálkodás, melyet a Szókelytársaság fárad­
hatatlan munkával fejt ki a székelység 
ügyének érdekében. A társaságnak jelenleg 
293 tagja van, s a pénztári kimutatás sze­
rint múlt évi bévé .el 1212 k. 65 f., kiadás 
574 k. 26 f. Pénztári maradványa 638 k. 
39 f. A jelentés tudomásulvétele után 
megválasztották a tisztikar;. Elnök lett 
Lestyán Adó ján, aielnök Székely Farencz, 
titkár Daseö Kálmán, jegyző Koncz Aurél, 
h. jegyző Prazsmár József, pénziárnok 
Donogan István, ellenőr Győrfly Aladir.

— Nem lesz sorozás, A honvé­
delmi minisztériumban már számba 
vették azt az eshetőséget, hogy a 
válság és az ex-lex miatt a rendes 
sorozást az idén sem lehet megtartani. 
Az irodákban egyszerűen elővették a 
egutóbbi mintákat s ezek szerint bo- 
csájtják majd ki a sorozás elmaradá­
sáról és a felhívásokat az önként je- 
entkezök sorozásáról. Hasonlóképen a 
korábbi minta szerint gondoskodnak 
majd a kiszolgált katonák további 
visszatartásáról ; azonban azt remélik, 
íogy erre már nem fog sor kerülni, 
mert addig a válságot megszüntetik.

A rabeególyső egylet választ­
mánya f. hó 12-én, szerdán doiután 6 óra­
kor a kir. törvényszéki palota esküdti vár i- 
cozó termében gyűlést tart, melyre a vá- 
asztmány tagjait ezúttal is tisztelettel 
meghívom. Debraczen 1905 ápr. 9. Elnöki 
megbízásból Csiky Lajos rabs. egyleti titkár.

Betöltésre váré alapítványi 
íelyek. Debreczen szabad kir. váiosnak a 
íouvéd Ludovika akadémiában levő alapit 
ványi helyei közül egy a honvéd föreál is­
kolában levő alapítványi helyei közül szintén 
egy megüresedvén, ezen helyek betöltésére 
e tanács pályázatot hirdet. A pályázati fel­
tételek úgy a k »tonai és illetőségi ügyosz 
talynäi (varosháza emelet 19 szám) mint a 
helybeli áll. főreál Iskolában megtekinthető 
Ugyanott a fiumei hadtengerészet akadémiá' 
ban, a katonatiszti arva fiuk és leányok ne 
velő intézetében, a katonai reáliskolában, a 
két katonai akadémiában, a honved foreái- 
iskolában és a közös hadseregbeli hadaprod 
iskolákban az 1905 6 tanévre betöltendő ma­
gán, közös és magyar á lami alapítványi he 
lsekre vonatkozó pályázati hirdetmények is 
megtekinthetők

— Katonatartás megváltása

Úgy adta elő a dolgot, mint egy poé- 
tikus valamit, hogy most a fiú is azon a 
téren szolgálja az országot, amelyen szol­
gálta egykor az atyja. Pedig valódi c 4ja 
*z volt Lukácsnak, hogy odiózussá t-gye 
Kossuth Ferenczet, aki mint pénzügyim?5 > 
tor hajtja be az adót, hogy legyen pr íz a 
katonai Moloch czóljaira.

Szerencsére úgy Kossuth, mint az 
egész vezérlő bizottság csakhamar átlátott 
a szitán s kijelentették, hogy az „uj alap“-ot 
nem fogadják el.

— Kubelikék itthon. Kubelik Já­
nos, a ki most Olaszországban van, husvétra 
visszatér Debreczenbe, s az üduepeket köz­
tünk fogja tölteni. Husvót után, ha ideje 
engedi, hangversenyt is tart Debreczenben 
és Nagyváradon. A művész titkárja már úgy 
Debreczenben, mint Nagyváradon érdeklő­

dött hangversenytere n iránt. Kubelik hír 
szerint kijelentette, hogy Debreczen és Nagy­
várad az a két magyar város, a hol leg­
szívesebben tartana hangversenyt. Kubekk 
különben ha nem tart hangversenyt, akkor 
is átrándul Nagyváradra, mivel Husvót után 
feleségével, bessenyei Széli Mariannával a 
bíharmegyei Erdőgyarakra megy a Bessenyay- 
cs .Iád látogatására.

- Az ev. ref. egyháatanáos gyű­
lése Az ev. ref. egyház tanács vasárnap 
délelőtt ülést tartott Kiss A bért lelkész el­
nöklete alatt. A folyó ügyek letárgyalván 
kívül a főiskolai ifjúságnak zászlóavatási 
költség!cd-.zése iráhti segélyezés kérvénye 
terjesztetett eiö. Az egynástanács az ifjúság 
2000 koronás kérelmével szemben a gazda­
sági bizottság á tat is javasolt 500 koronát 
szavazta csak meg pár szótöbbséggel.

Halálozás. Fiatal, előkelő úri asz- 
szony hunyta le szemeit vasárnap hajnal­
ban örök alomra dr. Sáray Bertaianne Béé 
Ang 11a asszony, d\ Sáray Bertalan köz­
jegyző helyettes jóságos felesége. A meg­
boldogult széleskörű ösmeretségnek és álta­
lános szeretetnek örvendett szedd jólelküsé- 
genél fogva. Ha áiát a férjén kívül 4 kis fia 
és nagy rokonság siratja. Temetése 11-én, 
délután 3 órakor megy végbe a Timár-utcza 
19. számú gyászháztól.

— Gyorsíró versenyek Lapunk 
egyik régebbi szamában közöltük a főiskolai 
gyorsiróegylet veiseny pályázatának fettéte­
leit. A verseny iránt nagy érdeklődői mu­
tatkozik a középiskolai tanulóifjúság köré-

természetben vaió katona beszállásolás tér- ben. Hogy minél lényesebb eredménye legyen
bének magvaitisa ügyeban a városi tanács 
felhívja mindazon háztulajdonosokat, akik 
házaikat folyo 1905. évi május hó 1-tő, 
1906-ik évi május ho 1 ig terjedő évre a ka­
tonatartás kötelezettsége aló! megváltani 
óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval 
vágy Írásban május hó 1-ig a katonai és il­
letőségi ügyosztá.yaál (városháza I. emelet, 
19 számú ajtó) d. e. 9 tói 12 óráig, délután 
3 tói 5 óráig annyival is inkább bejelentsék, 
mert a későbbi jelentkezések figyelembe vé­
tetni nem fognak.

— Kossuth Peronos pénzügy mi 
nisater. Az „uj alapiról, me y Lunács 
László pénzügyminiszter szeretett volna a 
koalícióval elfogadtatni, naponta érdekes le­
leplezések kerti nek nyilvánosságra. Legujab 
ban azt beszélik, hogy a kapacitálás rendén 
Lukács folyton azt hajtogatta :

Kossuth Ferencz vállalja a pénz-

a gyorsiröversenynek, a határidőt a gyors- 
iróegyesület — tekintettel a húsvéti ünn v 
pekre — elhalasztotta május elsejéig. Sop­
roni ev. lycGumi gyorsiró-köv fenáhásának 
negy venedik evfordu ója alkalmából országos 
gyorsíró ünnepet ős versenyt rendez, me­
lyen a debreczeni gyorsírók szine-java is 
részt vesz. A főiskolai gyorsiróegylet kikül- 
d ndö tagjait a szerdán délután tartandó 
próbairas-versenyen jelölik ki.

— Növendékek hangversenye. 
Ehrlich József zenetenár április 16-an, d. e. 
Vili órakor a kereskedelmi akadémia dísz­
termében tanítványai haladá-ának bemuta­
tása végett hangvi rseny-matineet rendez a 
következő műsorral. 1. R etz C. 74. mű. 
Vonós négyes zongora kísérettel. Előadták ■ 
Balogh Margit első hégedü, Balogh L szló 
második hegedű, EhrLch József mély he­
gedű, Balogh G bor gordonka, B ■ ogh Léo

ügyi tárczát! Az édes apj i is pénzügymi-1 zongora. 2. Lichner H 111. mü 4. sz. Tu' 
nisz'er volt valamikor! I lipan. Zongorán előadja: Vmnay M»rta.

vettünk minek folytán a k ivetkező Arakban árulunk : Foulard Säten ' 
mtr 10- kr. E|é3Z SZÓlOÍ •-*- eu v- ,""“í , :í tfr. CSÍKOS

A* 0 g „ á vöiiuuis minőt luiyiuu u & ivoiaozo rtrasoan uruiumv . louiaiu !»»•--Két nagy csődtömeget =■ «-e ösunom űeréíDSies 23 kr. Atlasz saten a k . ízű szeles aivatszuvoi 
Nagyon jó dalain reclam ar 22 kr. Mhdsn oziik íólá-on — Mit“®“ 
vevő egészen ingyen óletnagyságn fényképet kap. Wallerstem
Fállöp fiai Piaca-utcza kistempiommal szemben.
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Krohn L. 88. mü 6. sz. Kis ábránd. Hege­
dűn elő'djs: Nandal Böske. 4, Handrok J. 
<4. mü í. sz. Rondino Grazioso. Zongorán 
alőadja ; Fekete Kálmán. 5. Mazas F. Rondo 
hegedű du tt. Előadják : Nagy Endre első 
hegedű, Ehrlich József második hegedű. 6. 
Hirsch Th. 67. mű. Tavaszi üdvözlet. Zon­
gorán előadja : Mandel Mariska. 7. Bloch 
J. 21. mű. Magyar ábránd. Hegedűn elő­
adja : Ehreníeid Erzsi. 8, Lichner H. 104. 
mű. 1. sz. Wanderlieder. Zongorán elő­
dje ; Balogh Gabor. 9. Popp W. Le Reveil 
es Fi urs. Gordonkán előadja: Vásáry József.

10. Schatz Ch. 23. mű. Első Conzertino 
Allegro. Hegedűn előadja: Czeglódy Bála.
11. Horvath G. 33. mü. 3. sz. Fantasia 
mignoné hon/roise. Zongorán előadja: Leskó 
Margit. 12. Rieding 0. 4. mü 2. sz. Migyar 
ábránd. Kék szemednek ragyogása. Hege­
dűn előadja: Fráter Tibor 13. Verdi Will 
bald. 88 mű. La Traviata. Ábránd. Zongo­
rán elő dja : Enrenfe d Berta. 14. Dancla 
Ch 89. mű. Air varia. Hegedűn előadja : 
Balogn Loszló. 15. Erkel F. Hunyady in­
duló. Előadja: a zenekar. He yár-ik. A 
három e ső széksorban ülőhely ára 50 fii., 
a töl b sorokban ülőhely, valamint állóhely 
ára 20 fillér. — E csekély dij egészen a 
siketnema intézet javára fordittatik.

— Köszönetnyilvánítások A deb -
reczeni első takarékpénztár igazgatóságának 
azon 15 kor. adomanyé-t, melyet a Zion 
egylet pénztárának az 1904 évi zárlat alkal­
mából juttatni kegyeskedett, ez utón is há­
lás köszönetét nyilvánítja az egylet elöljá­
rósága. — Hálás kö^zöaetünket nyilvánítjuk 
e heiyen is az első takarékpénztár tek. igaz­
gatóságának, mert a munkás dalegylet könyv 
tára javára 15 koronát kegyeskedett adomá­
nyozni. Ugyancsak e czélra adtuk : Kúrián 
Gyula 10 kor. S emire Lajos 5 kor. Né­
meth András, Karolyi Sándor 20—20 kor 
et. Könyves Tóth Kálmán pedig „É et'em 
alkonya“ czimü most megjelent müvet. — 
A dalegylet utazási alapjara pedig Csapó 
Ferenc, építész 20 kor. adott. Fogadják a 
aemesleikű ud imauyozók ez utón is hálánk 
nyilvánítását. Horkay L íjos elnök Privitzer 
József pónztarnok

— Egy orvos-pír tragédiája. A
lelkiisme et turdalas h Iáiba kergette minap 
dr. Giü wud lg íacz homonnai orvost. Vég­
zetes e határozásának okarol a kivetkező 
szenzáezios reszteteket j centik : Közei négy 
hete, hogy dr. Grüuwa d Ig.iácz homonnai 
orvos fe,tűnőén szép, Latal felesége meg- 
mérgezie ma gat és duczara minden orvosi 
kísérletnek, megh >lt. A homonnai közönség 
kö ében persze megindult a találgatás és a 
sok kósza hir között leginkább az tartotta 
magút, hogy dr. G únwald feleséget hűtlen­
séggel vudolta és emiatt a csal .di perpatvar 
otthonában nup renden volt. Az önérzetében 
megbántott asszony nem bírta elviselni a 
vádat és elkövette tettét. Hátrahagyott 
levelében kijelentette úrtai lanságát. — 
Ez a kijelentés volt oka azián a G ünwuld 
Imre végzetes tettenek, ki nem tudta elvi­
selni, hogy neje halál, nuk — kit igazán sze­
retett — ő volt a köívelen oka túlhajtott 
fé.tvkenységével, amely szintén a neje iránti 
nogy szereidből fakadt. Fe.esege halála mé­
lyen megrendítette a fiatal orvo t. L' lkils 
merete kínozta s végre cern tudván elcsitti 
tani lekeben az önvád szavát, — mintegy 
felesége halálának expiá á-asént — elkövette 
tettét, mely életét kioltotta. Az elhunyt já 
rásorvesnák. egy kis leánykája maradt, akit 
B.ma Öd >n ors'ágg>ülesi képviselő veit gon­
dozás és gvámság a á.

— Nyugtázás ée köszönet. A deb- 
reczeni jótékony nőegylet pénztarába a kö­
vetkező nagyobb adományok érkeztek: Ve­
res kereszt egylettől a népkonyhára 100 k., 
a debreczeni kölcsön-egélyzö-egylet alapít­
ványának részére 200 kor., a debreczeni 
első takarékpénztártól a népkonyha részére 
100 k., az árvaháznak 50 k., a nőiparisko­
lának 80 k., a közgazdasági-banktól a nép­
konyhára és az árvaházra 30—30 k., a he­
lyi vasúttól a népkonyhára 50, árvaházra 
30 k„ a takarók- és hitelintézettől a nép­
konyhára és árvaházra 20—-20 k., b. e. 
Sesztina Lajos hagyatékából az árvaház, 
nőegylet szövőipar és nőipariskola részére 
250—250, össze en 1000 k. A nőegylet ne­
vében a legbensőbb köszönetét mond a nagy­
lelkű adományokért. Szüos Kálmán, nőegy­
leti pénztáros.

— Debreczen legszebb berend a 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Rácz Károly tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fénykópnagyitási műterme Piaez- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában nagy változás és átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le­
szállított áron adatnak eL, Egyes áruk, 
melyek teljesen kiárultatnak gyári áron 
alól is.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Bros* Hagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

áz állat a fogorvosban.
Nagy feltűnést keltő letartóztatás 

történt Berlinben. Legatth Gusztáv 
ismert és neves fogorvost a rendőr­
ség letartóztatta, mert egyik fiatal 
páciensnöje ellen vadáilatias merény­
letet követett el.

Még a múlt évben történt, hogy 
a fogorvoshoz beáilitott Zeller Anna 
fiatal nevelőnő, aki a fogait akarta 
piombáltatni. Az orvos szerelmi aján­
latokkal ostromolta a lányt, ez azon 
ban álhatosan visszautasította.

A fogorvos erre narkotizálta a 
lányt és vadáilatias merényletet köve­
tett el az öntudatlan nőn.

Az ártatlan leány csak akkor tudta 
meg, milyen gyalázatos játékot űztek 
vele, mikor a következmények már 
erősen jelentkeztek ; sírva panaszolta 
el szüleinek, sőt öngyilkosságot is pró 
bált elkövetni. Az orvost, a szülök fel­
jelentésére a rendőrség elfogta.

RfcQEÄW-CSARIIOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
90 (Oroez eredetiből.)

Katinka bágy dián bólintott ; de a 
Vladimir kezében rángatódzott a keze, míg­
nem egyszerre csak a lányki ujjat göresö-

sen szorították össze a kezét és akadozva 
sóhajtotta ;

— Ó, úgy félek !
— Ne féljen Katinka ! Szavamat adom, 

hogy semmi baja sem történik. Mindent a 
javára teszek ; csak nyugodjék.

Feléje hajolván, kis kezét gyöngéden 
megcsókolta. Azután nesztelenül kivonult, 
óvatosan csukván be az ajtót is. Kint a sötét 
folyosón megállóit és megkönyebbiilten só­
hajtott fel. A Katinka utolsó kézszoritása 
elárulta, hogy viszont szereti. Most tehát a 
világgal szemben további, talán még nagy 
küzdelmek megvívása várakozott reá.

Egyik részről a kötelesség, másik rési­
ről a szeralem kerültek vele szembe. Vajon 
talál-e olyan hidat, a mely a két ellentétes 
sarkot összeköti.

Hirtelen kiegyenesedvén : hátra vetette 
a fejét, azután jobbját ökölbe szoiitotta.

— Ha ke 1, hát küzdeni fogok és kivi­
vőm a győzelmet.

Elgondolkozva ballagott le a lépcsőn, 
az ódon szerkezet nyikorgóit, recsegett a 
léptei alatt. És éppen a midőn a csárda 
ivoszobájába lepett, a zsandárok fegyverökre 
fektetve ekkor hozták a Péter meglőtt holt­
testét a szobába. A gyilkos betyárt két 
golyó találta. Pillanatszerüteg vórezett el. 
Megüvegesedett nagy szemei titokzatosan 
meredtek a szobapadlásra. Markával gör­
csösen szorította a nyakáról leszakított 
inget, honiét is piroslott a lősebe.

— Fektessétek a halottat a sarokba 
és takarjátok le valami lepedővel! paran­
csolta Vladimir, kinek a visszatért zsandá­
rok előadták, hogy miként folyt le az erdő­
ben a vad hajsza; azután az ajtókat be- 
csukatván, az asztalhoz ültek tanácskozni.

Még nagy ut várakozott reájok, szük­
ség volt az erejükre és az erőgyűjtésre. Az 
egyik zsandár a faszekrényben nagy korsó- 
bort fedezett fel; és miközben a csendőr­
katonák jóízűen fogyasztották a bort és a 
füstölt husnamüt, fiatal vezetőjök szótlanul 
könyökölt az asztalnál. Bekében hagytuk, 
mivel a zsandarok ts sejtették, hogy a 
tiatat titkosrendör szivét mi heviti.

Vladimir ielkivivódáaai.
Bogdán Vladimir még Péterváron ös- 

merte meg, szerette meg ezt a leánykát^ a 
csárdabeli czinkos gyermekét. A kialakult 
körü.mények között nagy megpróbáltatások 
vártak reá.

Hajnalban az egyik zsandárt az erdő­
széli majorba ke lett küldenie a szánkóért 
A szánkón a bilincsre vert Lubas Vaszilt is 
könnyebnen szállíthatták a kerületi varosba. 
Katinkát egyelőre a nagygazda házában kí­
vánta elhelyezni, és ha a leánykát, bár rövid 
néhány napra is, fedél alá helyezte, ekkor 
szánd-, kozott Pétervarra utazni, hogy a jövőt 
anyjával megbeszélje, másrészt, hogy Peter- 
várott jelentse kü detóse eredményét.

A Peter holtte tót addig a csárdában 
hagyhatják, mig a nagy gazda Cselédjei má­
sik szánkon a városba viszik.

A midőn mindenben megállapodtak, a 
zsandarok az ivószobaban leheveiedtek a 
díványra, a padokra és mély álomba me­
rültek. A lámpát nem oltottuk el, bér táma­
dástól nem tarthattak, mivel, a házbeli 
ellenségeket árialmatlanná tették és az tjtó- 
kat is becsukták. Vladimir láztól gyuladt 
szemével egyedül virrasztóit.

Fei-íeiállott. Az ablakhoz lépett. A 
függönyt félreemelte és úgy bámult ki a 
sötét éjszakába. M íg mind g havazott. A 
csöndesházbau csupán a zsandárok szabá­
lyos lélegzése hallatszott.

[Folytatjuk.]

Üzletáthelyezés miatt
a leguj bb tava-zi ujdonsájok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
eiőernyők, blouzok, alsó szoknyát (louponok). gyerm- k ruhák stb. míg 
a készlet tart mesés olcsö áron k-platók Darvas Testvérek női- 
és gyermek felölök áruházában Dabreesen, a Hungária mellett.
======== Az üzlethelyiség kiadó. —
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DEBRKCZEMi FÜGGETLEN ÚJSÁG
BgV szakképzett gépész ki az összes gépek­

ben jártas állást keres. Grim a kiadóban.

április 10.

Szívjunk „Progress« egészségi szí vart a 
hüvelyt, főraktár Debreczen és vidéke ré­
szére. Államilag vizsgált luezerna, ló 
here és répa, konyha, kerti és virágmag- 
vak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 vögt 
Ezerjó ó 24 kr.. 1 üveg Magyarádi ó 
32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 
1 üveg Rizling 4 eves 32 kr., vízzel 
moshu ó szobapadlómáz Linoleum 1 do­
boz 65 kr. Merkli Ferencznél Füvészkert- 
utcza 14. Telefon 374.

Fatbaromfi tojások 16 fajtából Brahma, Co- 
c^i ', Langshahn, Oipingten, Haudan, Ply­
mouth; Minor!a sib kaphatók Weis _ Kál­
mán fajbaromfi telepeiről Székelyhid.

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mel­
léit hat holdas hizlaló és negyedfól hold 
ondódi főid eladók. Czim a kiadóban.

Női ruha varr dába szakképzett munkavezető 
nő kr reptetik. Czim a kiadóhivatalban.

üzleti könyvek félárban kaphatok Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Április végével a Bikával szemben Sler.czin- 
ger háí báni üzletünk megszűnik, bazár 
áruk és riDB 7tP karlsbádi edények olcsón 
kiárusiti tnak. ___ ________

Nem gyári hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhelők Krausz Mór' 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főporta melleit.

Kitűnő forgalmú röfös és rövidáru üzlet 
hazz & 1 együtt más vállalat miatt Püspök­
ladányban azonnal eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. ____

Állandó nagymunkás mtpszabónak azonnali 
belépésre fölvétetik Fényes Mór fél fi 
«zabénál.

éazdasszonyi állást keres egy tisztességes 
özvegy nő. egy magányos úri emberhez. 
Czim a kiadóhivatalban.

Felhívás

Mérnökiirodánkat
Debreczenben

Bank palota, I főlépcső, II emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk.
Sipos és Szász

mérnökök.

Koszom és csokor szalagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készii 
Antalíy F- könyvkötő-bőrdíszműves Piacz- 
utcza 31.

Paprika edes, nemes, » kilogrammos posta­
csomagokban bérmentve 13 koronáért 
kaphat' Krigv.vszky János paprika gőz- 
malmiban Kalocsán.

Egy 1000 holdas birtok vetés, holt és élő 
feiszejelértei együtt eladó. Továbbá egy 
380 ho das és egy 1160 holdas. Czim a 
kiadcban. ____

Kerékpárok, Dianna, Premier, Pueh & Comp- 
féle, Sima egyedül csakis Keszler A, nál 
»ál kaphatók Debreczen, Piecz és Si 
monfty-utcza sarok.

PiaCZ ntezai üzlethe'yiségünk kiadó. Felvilé- 
gositast ad Hegedűs és Sándor ezégKos­
suth u. 11.

Nyomdász lannló felvétetik a kiadóhivatalban.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Both en-u 56. sz. a.

KopirkÖnyvek He n-r féle szabadalom, 3 rétü 
regi-zttirel, 1000 lapos 2 írt 20 kr. 500 
lapos 1 Irt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Mozdonyvezető állast keresek vasúti válla- 
latna . Tönb nyelven beszélek. Bizonyit- 
vanyokkal bi:ok. Czim a kiadóban.

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóban.

a mélyen tisztelt magyar gazdaközönséghez!
Általánosan ösmert dolog, hogy a 

magyar ember a magyar ipar fejletlensége 
következtében állandóan a külföld külön­
böző iparát kénytelen istápolni, azonban 
nagyon sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
miszerint a létező és feltétlenül verseny - 
képes magyar ipar csupa közönyösségből 
nem részesül a méltán megérdemelt párt­
fogásban, mert daczára annak, hogy egyes 
magyar iparágak a legszolidabb eljárás 
mellett a legmesszebbmenő kezességet vál­
lalnak gyártmányainak kifogastalau vol­
táért, mégis az ilyen ezégek létezését 
figyelmen kívül hagyva, mindenféle, 
sokszor alárendelt — külföldi hasonló árut 
vásárol a magyar közönség és a magyar 
ipart tengetni engedi.

Ilyen az ország, sőt —joggal mond­
hatni — Magyarországon _ kívül is kitűnő 
hírnevű Kühne E- mosoci mezőgazdasági 
gépgyár ezég, amely nagy áldozatok árán 
(Debreczenben, Piacz-u. 28 ) egy dúsan fel 
szerelt minta-raktárt létesített a gazda- 
közönség állandó rendelkezésére. Mégis 
napról-napra tapasztalható, hogy a kül­
földi versenyezégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda­
közönség részéről. Égért érzi magát indít­
tatva alulírott, hogy a tisztelt magyar 
gazdaközönség figyelmét felhívja és fel­
kérje arra, hogy méltányolja ezen kitűnő 
ezég különben is elsőrendű gyártmányát 
és gazdasági eszközök szükségleteit ott 
szerezze be, ahol nyoíczszáz magyar munkás 
keresi meg a mindennapi kenyerét 

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor 

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gép­
gyár raktárának bizományosa.

(Debreczen, Piacz-u. 28.)

Rákócziról < s a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított álban kapható a kiadoh.vatal- 
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Keresek 1 szoba, konyha és tartozékaiból
alió esi no- lakást: a főtérhez közel. Czimek 
a kiadóba kéretnek.

Egy 600 - 1200 holdas birtokot veszek. Czim 
a kiadóban. ________________

Egy házmester gyermektelen ke-estetik, czim

Nyomatott Hefimaon 6«

Kői ruhaszövet 
Blaus selyem 

De lame és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Bmp í SSibj
czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Piacz-n. 7. szám alatt
a

trass «„Mimi
csődtömeg áruraktárát további 
nagy árleszállítás mellett áru­

sítjuk el.

Nagy mennyiségben 
kaphatók

Női ruha szövetek. — Blouz 
selymek. — Detain, zefir és 
mosókelmék — Franczia de* 
rékfüzők. — Csipkék, szal- 
lagok. — Kész Biousok és 
szokuyák. — Ágy és asztal­
terítők. Paplanok. — Pok- 
róczok. — Vásznak stb. sib.

Donogán 
és Somossy

állandó föüzlete
kistemplom-baz ár.

I Férfi ingek
gallérok, kézelők,

szebkendók, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

=Esernyők =
legjobb minőségben kaphatok

Szabó Lajos fiai
czégnél

DEBRECZEN. Rózsatér.
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